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INTERPELAÇÃO ESCRITA  

 

Avaliação do trabalho de realização dos testes de ácido nucleico para toda 

a população e reforço do apoio aos moradores das zonas com o código de 

saúde vermelho 

 

Face ao aparecimento de um caso confirmado de infecção pandémica em quatro 

membros de um agregado familiar em Macau, o Governo activou, pela primeira vez, 

o programa de recolha de amostras para teste de ácido nucleico a toda a população. 

Paralelamente a essa testagem massiva, foram também implementadas medidas 

antipandémicas exactas, escalonadas de acordo com os níveis de risco, para a 

prevenção e controlo por zona geográfica. Porém, nessa operação houve muitos 

aspectos que merecem ser revistos e melhorados, nomeadamente, os critérios de 

pesquisa e de avaliação utilizados para que se decretasse a implementação de testes 

a toda a população, assim como outras disposições organizacionais com vista à 

execução dessa medida. Por outro lado, o estado físico e psicológico, assim como o 

apoio aos residentes que se encontram dentro da área restrita (zona com código de 

saúde vermelho) merecem também atenção. 

 

Pelo exposto, usando do poder em matéria de fiscalização consagrado na Lei 

Básica da RAEM e no Regimento da Assembleia Legislativa, interpelo o Governo da 

RAEM, solicitando que me sejam dadas respostas, de uma forma clara, objectiva e 

coerente, sobre o seguinte:  
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1- A pesquisa e a avaliação da situação que fundamentaram a realização da 

testagem a toda a população têm sido questionadas pelo público. No referido caso da 

infecção confirmada de uma família com quatro membros, as autoridades afirmaram 

às 13:00 horas que, depois de conhecido o resultado do teste realizado naquela tarde 

aos participantes da visita de intercâmbio, seria anunciada se seria efectuada, ou não, 

a testagem a toda a população (vd. Obs. 1). Porém, a sua atitude mudou em pouco 

tempo, tendo sido decretada a testagem massiva em menos de dez horas depois 

daquela afirmação. Assim, interpelo o Governo: quais foram os critérios científicos e 

os planos de contingência utilizados pelo Governo para decretar a testagem global ou 

parcial da população, para que as medidas de controlo e de prevenção possam ser 

as mais adequadas, evitando, assim, a tomada de medidas que perturbam a 

população?        

 

2 – Em Junho deste ano, os Serviços de Saúde já tinham afirmado que estavam 

a ser preparados os equipamentos e materiais, bem como a mobilização de pessoal 

de cuidados médicos, da área administrativa, e de limpeza e segurança, no âmbito da 

preparação de um eventual plano de testagem massiva a toda a população (vd. Obs. 

2). Assim, interpelo o Governo: mesmo com dois meses de preparação, por que razão 

se registaram situações caóticas durante essa primeira testagem a toda a população, 

as quais o público tem lamentado? Após a avaliação efectuada pelas autoridades, 

quais foram as razões para essa situação e como poderá ser melhorada futuramente? 

 

  3 - Segundo os moradores das zonas com código de saúde vermelho, verificou-

se pouca coordenação e falta de apoio por parte das entidades de assistência social, 

municipais, de segurança pública, entre outras. Assim, o processo de testagem e 

outros aspectos da organização de toda essa operação não foram satisfatórios. Além 
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disso, a entrega de bens essenciais não teve em consideração o aspecto humano no 

processo, e o certificado de isolamento foi emitido com atraso aos moradores. Assim, 

se no futuro for necessário proceder-se ao isolamento de uma área maior com código 

de saúde vermelho, o Governo deve estar preparado para tal, informando rapidamente 

os moradores sobre a situação e dando resposta às suas necessidades, além de 

prestar atenção ao estado físico e psicológico dos mesmos. Assim, interpelo o 

Governo: como é que irá reforçar o apoio aos moradores das zonas com código de 

saúde vermelho? 

 

Obs. 1: “Filha do agregado familiar regressada de uma visita de intercâmbio a 

Xi’an suspeita de estar na origem do caso positivo – Teste a toda a população depois 

de conhecido o resultado da testagem aos participantes da visita”, notícia da Rádio 

“Ou Mun Tin Toi”, 3 de Agosto de 2021.  

https://www.tdm.com.mo/c_news/radio_news.php?id=526765 

 

Obs. 2: “SSM: se for realizada testagem massiva, o trabalho poderá ser concluído 

em quatro dias” notícia da Rádio “Ou Mun Tin Toi”, 7 de Junho de 2021.  

https://www·tdm·com·mo/c_news/radionews·php?id=519151 

 

 13 de Agosto de 2021 

 

O Deputado à Assembleia Legislativa da RAEM, 

 

Sou Ka Hou 


